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A szerkesztőség kéziratok vissza* 
adására vagy megőrzésére nem 

vállalkozik.

Előfizetések és hirdetések a kiadó* 
hivatalhoz intézetidők

XIX. évfolyam 137, szám [fagy- Várad. [fedd, 1913. junius 17.

Jl hirálysértök patrónusai.
Az ellenzéki lapok úgyszólván 

kivétel nélkül vezető cikkekben fog­
lalkoznak az igazságügyminiszter uj 
törvényjavaslatával, amely a felség­
sértők büntetéséről szól, mely a köz­
társasági pártot fogja megsemmisí­
teni. Meg kell állapitanunk, hogy 
mindannyian elitélik a törvényter­
vezetet s a gondolat-, szólás-, sze­
mélyi, meg nem tudom én még mi 
mindenféle szabadság csorbulását 
látják benne.

Ha ezt valamelyik elvtárs vagy 
párttitkár mondaná, fel se vennők, 
de bármely komoly ellenzéki lap 
szájából furcsán hangzik. Hiszen 
tudjuk mi azt, hogy az elvtársak 
nem jó szemmel nézik, hogy van 
valaki, aki felé szitkokat büntetés 
nélkül nem szórhatnak s egy csep­
pet sem csodálnék, ha ők tolnák fel 
magukat a királysértők patrónu- 
saiul, hisz ezek legtöbbje közül ke­
rül ki, de az már igazán csodálni 
való, hogy akad minálunk párt, a 
melynek orgánuma helytelenít oly 
javaslatot, mely a király személyét 
s a királyi tekintélyt akarja meg­
védeni fanatikus félőrültek sértege­
téseivel szemben. E tény mindennél 
jobban bizonyítja, mennyire sülyedt 
a radikalizmus lejtőjén a független­
ségi párt.

Az ellenzéki lapoknak nem sza­
bad lett volna ezt tenniük. A mai 
ellenzék komolyai)!) része senkinek 
a bizalmára nem számit annyira, 
mint a kisgazdákéra. Annak a ma­
gyar parasztságnak a bizalmára, 
folynék a király hűség faji tulaj­
donsága s amely mindenét odaadja 
Királya egyetlen szép szaváért. Hogy 
ezeknek a bizalmát az ilyen cik­

is megnyer- 
sem merjük 

ellenkezőjét 
Írták volna:

kekkel valamennyire 
nék, azt egy percre 
hinni, sőt inkább az 
állítjuk. Igen, ha azt 
ime ez az első megszivlelésre méltó 
törvényjavaslat, melyet az uj kor­
mány alkotott, akkor mind felfelé, 
mind lefelé nagy becsületet szerez­
tek volna a függetlenségi zászlónak. 
De hogy azt tegyék, az nekik még 
eszükbe sem jutott. Mert jobban 
gyűlölik a kormányt, semhogy va­
lami jót fel tudjanak róla tételezni.

(alfa.)

Politikai hírek
A munkapárt alelnökei. A mun­

kapárti két alelnöki állás megüresedett, báró 
Ghillány Imre és Sándor János miniszte­
rekké történt kinevezése folytán. A munka­
párt báró Vojnich Sándort és Antal Gé­
zát szándékozik megválasztani alelnökökké.

Adrássy-párt. Tegnap este az Or­
szágos Club helyiségében megjelent gróf 
Andrássy Gyula és a klubnak számos elő­
kelő tagja. A tagok eszmecseréje után az a 
kívánság nyilvánult meg, hogy gróf Andrássy 
vezetése alatt egy uj ellenzéki pártot szre- 
vezzenek, melynek feladata az volna, hogy 
az egyesült függetlenségi párt mellett, nem 
ellene, de attól függetlenül, főképpen a jog­
rend helyreállítását, az országot fenyegető 
veszedelmek elleni védekezést és a választó­
jogi törvény demokratikus szellemű revízió­
ját vegye fel programjába. Az uj párt nem 
akkar semmi olyan kérdést felvetni, mely 
újabb konfliktusokat idézhetne elő. A tár- | 
gyalások az uj párt alakítására vonatkozó- ) 
lag már annyira előrehaladtak, hogy a for­
mális megalakulás már a nyár folyamán 
várható.

ORSZÁGGYŰLÉS
A képviselőház ülése.

Budapest, junius 16.

A mai képviselőházi ülés iránt oly cse­
kély volt az érdeklődés, hogy még negyed 
tizenegy órakor is alig harminc képviselő 
volt a Ház folyosóján. Miután igy az ülést 
még megnyitni nem lehetett, a képviselők a 
folyosón beszélgettek a napi politika ese­
ményeiről, leginkább természetesen az aradi 
és bonyhádi választás várható eredményéről.

A Ház utolsó érdemleges ülése való­
színűen csütörtökön lesz s azután a Házat 
szeptember végéig, esetleg október elejéig 
el fogják napolni.

Háromnegyed tizenegy órakor mintegy 
hatvan-hetven főre szaporodott a képviselők 
száma, mire a Ház ülését megnyitották.

Vilmos császár jubileuma.
A napirenden kívül, a tárgyalást meg­

előzően a képviselőház is kivette ma a 
maga részét II. Vilmos császár huszonöt 
éves uralkodói jubileumának megünneplésé­
ből. Beöthy Pál elnök az ülést megnyitva, 
a következő beszédet olvasta föl:

— Tisztelt Ház I Lehetetlen meg nem 
emlékeznünk a velünk szoros barátságban, 
reánk nézve oly értékes szövetségben élő 
nagy német nemzet szuverénje, II. Vilmos 
császár és király huszonöt évi uralkodói ju­
bileumáról. (Zajos éljenzés, taps.) Örömmel 
üli meg e napot a német birodalom, ez az 
örömünnep azonban a mi kebleinkben is a 
legmélyebb, legélénkebb érzelmeit szólaltatja 
meg e nemzetnek a nagy uralkodó személye, 
az európai béke első őre iránt. Javaslom, 
hogy a Ház érzelmeinek határozatilag adjon 
kifejezést és azt a miniszterelnök utján hozza 
a jubiláns felség tudomására. (Éljenzés és 
taps.)

Tisza István gróf miniszterelnök : Azt 
hiszem, azok a szavak, amelyekkel a Ház 
mélyen tisztelt elnöke II. \ ilmos nemet csá­
szár ő felsége jubileumáról megemlékezett, 
visszhangot.'keltenek minden magyar ember 
szivében (.Jjenzés.) Azt hiszem, az egész 
magyar nemzet együtt érez és együtt örül a

kitűnő tartós minőségben már 
30 fillértől szerelhetők be

Olcsó Nyári Keztyttk Fehér János
keztyüs Bémer-téri üzletében.
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Ez kétségtelenül az Alhmositás előké­
szítését jelenti, melyhez a miniszter a tör­
vényhatóságok támogatását kéri. Ha a mi­
niszter tényleg igénybe is fogja venni ebben 
a nagyjelentőségű munkában a törvényható­
ságokat és megfogja hallgatni azok tanácsait, 
akkor talán jó is lesz a közigazgatás. A 
miniszter leiratával már a munkapárt mai 
értekezletén foglalkoznak és a holnapi megye­
gyűlésen be fogják mutatni a törvényható­
ságnak.

A bemutatkozó leirattal egyidőben érke­
zett meg a megyeházára gróf Serényi Béla 
a Lukács-kabinet földmivelésügyi miniszteré­
nek leirata is. Serényi tudatja a törvényha­
tósággal, hogy megvált tárcájától. Egyben 
köszönetét fejezi ki azért a támogatásért, 
amelyben a vármegye részesítette munkálko­
dása alatt.

A holnapi megyegyülésen ezt a két mi­
niszteri leiratot fogják felhasználni arra, hogy 

i az uj kormányt üdvözöljék, zx közgyűlésnek 
ez az ügy lesz a legkimagaslóbb tárgya, 
melyhez a munkapárt részéről többen is hoz­
záfognak szólni.

A küszöbön álló államosítás dolgában 
sok hasznát vette volna az ország a bihari 
főispánnak. Ezt tudja Tisza István gróf is 
és ép ezért akarta őt elsősorban sógora 
mellé egy ilyen kiváló szakembert államtit­
kárnak megnyerni.

Illetékes körökben a főispán eddigi el­
határozását még nem tekintik véglegesnek. 
Bíznak benne, hogy sikerülni fog vala­
milyen uton-módon rábírni, hogy vállalja az 
államtitkárságot. Mi volt az oka annak, hogy 
többszöri beható tárgyalások után lépett 
vissza a főispán, azt még nem lehet 
tudni.

Azt hiszik, hogy Miskolczy elhatározása 
és Beöthy László kereskedelmi miniszter 
lemondási hire között valamilyen kapcsolat 
van, nem ugyan oly formán, hogy talán 
Beöthy utóda lenne Miskolczy, hanem 
mintha Beöthy is ugyanazon okok miatt 
nem vállalja szívesen tárcáját, a melyek 
miatt Miskolczy nem fogadta el az állam­
titkárságot. Mindenesetre ezek olyan belső 
és hétpecsétes titkok, a melyekről csakis ők 
tudnának pozitív felvilágosítást adni. A vár­
megyén reménykednek benne, hogy lisza 
nem fogja félbehagyni megkezdett akcióját 
és végül is kapacitálni tudja Miskolczyt az 
államtitkárságra.

datelt szívvel 
_____ jkint föl ural- 

Jk.-a ml érzelmeinket 
érzelmeivel, mert hiszen a 
Élén állW uralkodó nem-

WsSrarég tudatával 
lÄggegyeEfiyft 

neUK ('
lIBHén áll—. 

csalS fctoróbáU We és erős támasza annak 
a szövetségi visKOiiynak, amely a magyar 

zel hozzá őt a magyar nemzet szivéhez az 
a baráti viszony'Is, amelyben ő a mi urunk, 
királyunk fölkent személye iránt van, (El- 
iöÄ t és amelynek ismételt alkalmakkor 
olv hatalmas és megható módon adott kife- 
íekést Fn tehát, a midőn a magam részé­
ről is egész telkemből csatlakozom az elnök 
ur érzelmeihez, az ő-általa tett indítványt 
elfogadom. (Éljenzés és taps.)

Az ülés.
Az elnök bejelentette ezután, hogy a 

Ház üléseiről legutóbb kitiltott képviselők 
kitiltási ideje a mai nappal lejárt, az illető 
képviselők tehát holnaptól kezdve megje­
lenhetnek az üléseken ... ,
, VHéHöiW íFerehclÖőado ismertette es 

e I fomtóásra aj án I ott a a papikorpótlékról szóló

Pop-Csío«ó István roman nemzetiségi 
képviszólalt föl a javaslat ellen, amely 
ellen az a legnagyobb kifogása, hogy az ál­
lami segítségben, részesülő papokat úgyszól­
ván teljesért'ki vesziaz egyház fegyelmi ha­
tósága alól *és hogy éppen a legszegényebb 
papokat nem részesíti segítségben. Az állam­
hatalom minden áron ki akarja terjeszteni a 
maga hatáskörét az egyházi hatóságok ro­
vására. Képtelenség, hogy a kormány akkor 
is megvonhatja az állami segítséget, na az 
egyházi hatóság a fegyelmi eljárás során föl­
menti a bepanaszolt papot.

Rakovszky Iván előadó javaslatát 
Szilágy és Máramaros megyék pótadójának 
felemelése tárgyában elfogadta a Ház.

Úgyszintén elfogadta Herczeg Ferenc 
előadónak JW. ingyenes népoktatásra vonat­
kozó törvény kiegészítésére vonatkozó javas­
latát.

A holnapi ülés napirendjének megállapí­
tása után az ülés véget ért.

köffl
a t-j
német: >emÄH

Miskolczy Ferenc
nem lesz államtitkár.

;. H t -'H■ >
Hónapok óta tartotta magát az a hír, 

úgy a fővárosban, mint Bibarmegyében, 
hogy Miskolozy Ferenc főispán államititkár 
lesz. Most, hogy kabinetváltozás történt és 
Tisza lett a miniszterei nők, csak fokozato­
sabb mérvben léptek fel a kombinációk, még 
pedig nem is alap nélkül. Miskolczy Ferenc 
főispán első volt azok közül, akikkel tár­
gyalásokat folytatott Tisza, hogy sógora 
mellé államtitkárnak menjen fel Budapestre. 
A tárgyalások elég hosszú időig tartottak, 
hogy milyen eredmény nyel, azt már tudják 
Biharban.

A főispán az utolsó percben kijelentette, 
hogy nem vállalja el a mai körülmények 
között az államtitkárságot. A főispánnak ez 
a szenzációs elhatározása mindenkit megle­
pett, mert ép most volna a legkedvezőbb alka­
lom arra, hogy ezt a fontos állást elfoglal­
hassa. Most nyílna alkalom arra, hogy ki­
váló közigazgatási tudását is érvényesítse 
Miskolczy.

Miniszteri iratok a megyén.
Sándor János és Serényi Béla 

levelei.
Tegnap délelőtt megérkezett az első 

sablonos levél a Tisza kormány uj tagjától: 
Sándor János belügyminisztertől. Az uj mi­
niszterek tudvalevőleg hivatalba 
után elsősorban leiratilag tudatják 
vényhatóságokkal kinevezésüket és 
törvényhatóságok támogatását. Ez 
niszteri bemutatkozás és kérelem 
meg tegnap Biharnak. A leirat szövege a I 
következő: )

Ö császári és királyi felsége engem I 
1913 junius 10-én legkegyesebb elhatá­
rozásával magyar királyi belügyminisz­
terré legkegyesebben kinevezett. E leg­
felsőbb elhatározás alapján a belügymi- I 
niszterium vezetését átvettem. Midőn ezt 
a törvényhatóság tudomására hozom, egy- 

| ben kérem Biharmegye törvényhatóságá­
nak szives támogatását, hogy az összhang- 
zatos munka erejével haladó kor igé­
nyeinek megfelelő és a gyakorlati élet 
kötelmeivel számoló jó és gyors köz­
igazgatást minél előbb meg valósíthassam.

Budapest, 1913, junius 15.
Sándor János s. k.

A belügyminiszter a fentiek szerint egy 
pár szóban elődei leirataitól eltér, amennyi­
ben a kor igényeinek megfelrlő és a gya­
korlati élet kötelmeivel számoló jó és gyors 
közigazgatás nem a mai közigazgatást je­
lenti.

lépésük 
a tör- 

kérik a 
a mi­
érkezett

A családi pótlék.
Még mindig késik ennek az igazságos 

pótléknak a kiutalványozása; pedig de sok 
családos tisztviselő várja bizó reménységgel 
immár egy fel esztendő óta.

Igazán érthetetlen a tanács huza-vo- 
nája ebben a kérdésben. Elvégre a családi 
pótlék kiszolgáltatására törvény kötelezi a 
város közönségét; a törvényhatóság utasí­
totta is a tanácsot, hogy a törvény ren­
delkezései szerint t. i. három gyermek után 
az esedékes pótlékokat azonnal utalja ki. E 
határozat óta is elmúlt egy hónap és a pót­
lék kiutalása iránt még semmi intézkedés 
sem történt.

Úgy hiszik, hogy majd szeptember vé­
gén adja ki a tanács. Addig pedig a nagy 
családu kis tisztviselők nyomorogjanak és 
fizessék az uzsora-kamatot a kölcsön után, 
mert élni muszáj, ruházkodni muszáj és la­
kásbért fizetni muszáj.

j Mint értesülünk, deputáció készül a fő­
ispánhoz és a polgármesterhez ebben a do­
logban.

í Nincs arra a deputációra semmi szük­
ség; a főispán és a polgármester úgyis

I tudni fogják a kötelességüket. Kérjük is 
őket, intézzék el a lehető legsürgősebben ezt 
a dolgot, hiszen csak a törvénynek és a 
törvényhatóság akaratának tesznek eleget, 
amikor a szegény családos tisztviselők nyo­
morúságán enyhítenek.

á

Kik nem lépnek be az uj fűg* 
getlenségi pártba ? Hire jár, hogy 
Désy Zoltánnal, aki nem lépett be az uj 
függetlenségi pártba, egyetért gróf Bethlen 
István és Gál Sándor is. Nyílt kérdés még 
Holló Lajos csatlakozása.

Nem csődtömegből visszamaradt divatját múlta áruk, Grenadin és madeira blousokK3'50, aljakszö- 
hanem a legdivatosabb iruk lesznek elárusítva vet v, lösztetből K7, vászon v.epongeból K6<

HEVESI „Párisi divatáruházában“
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Gazdátlan milliók

minden

szer­
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kongreganisták

tesa

rendkívül me-

Tavaszi és nyári a legszebbek Reinnál
Rakóczi-ut. IBS

—

feled- 
jelen-

Háromszoros tőkét 
fizet az árvaszék.

az előirt 
uj kongrega-

beszéd után a püspök 
szerint felvette a

a 
prefektus vezetése 
Széchényi Miklós 

prefektus üd-

amerikai cipók Tehj(0„ im

1913 juntus 17

TAGFELVÉTEL
az Urak Kongregációjában

Gróf Széchényi és dr Belopotoczky 
püspök a kongregációról.

Báró Barkóczy és Pá­
ter Bús Nagyváradon.

Vasárnap ünnepe volt az Urak Mária 
Kongregációja nagyváradi kolóniájának : tag­
felvételt tartottak. A tagfelvétel a kon­
gregáció legszebb ünnepe. A régi tagok sze­
retettel ölelik szivükre az uj testvéreket, 
akik uj erőt, uj lelkesedést visznek a kon­
gregációba s a folytonos fejlődés a legszebb 
garanciája a kongregáció sikeres munkál­
kodásának.

A nagyváradi kolóniára különösen sze­
retettel gondol mindenkor a központ; egy 
alkalommal a központ egyik vezére a nagy­
váradi kolóniát a kongregáció gyöngyének 
nevezte. Viszont az anyakongregáció szelle­
mének megfelelőleg kevés vidéki kolónia 
működik olyan tevékenyen, mint a nagy­
váradi.

A vasárnapi tagfelvételi ünnepélyen br. 
Barkóczy Sándor és Bús Jakab S. J. ve­
zetése alatt a fővárosból a kongregáció szá­
mos előkelősége vett részt. A debreceni és 
szegedi kongregon isták szintén képvisel­
tették magukat egy-egy vezető tagjuk által.

Szombaton este ismerkedő vacsora volt. 
Vasárnap reggel fél nyolckor tartották 
meg a tagfelvételt. — Dr Belopotoczky 
Kálmán v. b. t. t., nyug, tábori püs­
pök, nagyprépost szentmisét mondott, 
mely alatt az összes jelenlévők megáldoztak. 
Utána Belopotoczky püspök magasan szár­
nyaló, mindenek lelkét megkapó, gyönyörű 
beszédben fejtegette a kongreganista hiva­
tását, aki részt kér a papság munkájából s 
apostolkodásával, példaadásával visszavezeti 
az emberiséget a templomba. A mélységes 
meggyőződésből fakadó, apostoli buzgó lé­
lektől áthatott és fiatalos tűzzel előadott, 
szónoki szépségekben gazdag beszéd 
hetlen benyomást gyakorolt 
lévőre.

A 
tartás 
nistát.

A délelőtt folyamán 
báró Barkóczy Sándor 
alatt tisztelegtek gróf 
megyés püspöknél, a kit 
vözölt rövid beszéddel.

Gróf Széchényi Miklós 
leg szavakkal köszönte meg az üdvözlést. 
Kijelentette többek közt, hogy a kongregá­
ciót, melynek áldásos működését ismeri és 
értékeli, szivébe zárta s főpásztori áldásával 
kiséri. A megyés püspöknek a kongregáció 
iránt tanúsított s minden szavából kisugárzó 
jóindulata a beszéd végével lelkes éljenzés- 
feen talált visszhangot. ;

Tisztelgett a kongregáció dr Belopotoczky I 

Kálmán nagyprépostnál és Fetser Antal fel­
szentelt püspöknél is.

Délben a Püspökfürdőben társas ebéd 
volt, melyen megjelentek dr Belopotoczky 
Kálmán és Fetser Antal püspökök, dr Ka­
rácsonyi János és dr Vucskics Gyula ka­
nonokok, Mayer Antal tb. kanonok, a ko­
lónia fővárosi és vidéki vendégei, a lelkész- 
kedő papság, a theologiai tanári kar kép­
viselői és a kolónia tagjai. A banketten az 
első pohárköszöntőt báró Barkóczy Sándor 
mondotta dr Belopotoczky Kálmán püspökre, 
akit az egész idő alatt mindvégig mint a 
katholikus mozgalmak fenkölt lelkű aposto­
lát lelkesen, igaz szeretettel és tisztelettel 
ünnepeltek. Pohárköszöntőket mondottak még 
dr Belopotoczky Kálmán, dr Zlinszky János 
(Budapest), dr Bonta Károly (Budapest), 
Bús Jakab S. J. dr Imiik Gusztáv, Dús 
László, dr Krűger Aladár, Tóth Kálmán és 
mások. Befejező beszédjében Barkóczy Sán­
dor báró mintegy belekapcsolódva Belopo­
toczky püspök délelőtti beszédjébe, a belső 
lelki élet tökéletesedésére, a gyakori szent 
áldozásra hívta fel a figyelmet.

Három órakor a társaság asztalt bontott. 
A minden tekintetben kitünően sikerült ban­
kett Danes ‘István fürdőbérlő kitűnő kony­
háját dicséri.

A fővárosi és vidéki vendégek a dél­
utáni vonatokkal utaztak el Nagyváradról.

A gazdák hálája.
Biharvármegye árvaszékénél hónapok óta 

megfeszített, az eddiginél sokkal lázasabb 
munka tartja lekötve a tisztviselőket. Verner 
Kálmán árvaszéki elnök ugyanis szenzációs 
felfedezést csinált az adóhivatalnál, a múlt 
évi hivatalvizsgálata alkalmával. Megállapí­
totta az elnök, hogy a hatalmas könyvekben 
rengeteg olyan árvavagyon is van nyilván­
tartva, amelyhez tulajdonképpen az árvaszék­
nek semmi köze sem volna.

A vaskos kötetek lapjain százszámra tar­
tanak nyilván olyan vagyonokat, amelyeket 
már régen ki kellett volna fizetni jogos tu­
lajdonosainak. Azok az emberek, akiknek 
joguk van ezekhez a pénzekhez, ma már 
40—50 évesek. Ezelőtt 20—30 évvel örököl­
tek az illetők és a hatóságok minden sza­
bályos eljárás félretétele mellett a pénzt be­
fizették az adóhivatalba.

Azóta már régen nagykorra jutottak az 
örökösök, de mert az árvaszék régi ügy­
kezelése rendetlen és felületes volt, a hagya­
tékok kiutalását nem foganatosította. Hiába 
jelentkeztek a felek, hogy nekik szükségük 
van az örökségükre, rövidesen végeztek 
velük.

— Nincs magának semmi pénze.
így utasították el a legtöbb embert, 

mert bár a pénz be volt fizetve, de nem 
volt akta, a melyből ezt meg tudták volna 
állapítani. A szegény emberek busán távoz­
tak az árvaszékről és szidták az egész in­
tézményt, melyről sajnos azt is feltételezték,

hogy elkezelték az árvák vagyonát. Es ez 
így ment 20—30 éven keresztül, mi alatt ä 
befizetett tőke évről évre nőtt, úgy hogy 
ma már kétszeresét, sőt háromszorosát is kis­
teszi a kamatokkal. , ói . -

Verner Kálmán e felfedezésre nyomban 
intézkedett, hogy jelents be az adóhivatal 
az összes kezelése alatt lévő hagyatékokat. 
Rengeteg munkát okozott ezzel az elnök a 
számvevőségnek, úgy hogy most a pénzügyi 
palotában hivatalos órákon kívül is dolgoz­
nak, mert csak igy készülhetnek el egy év 
alatt a bejelentésekkel., , ,

Az árvaszéknél pedig megindult a kere­
sés az örökösök után. A pénzek jogos tulaj­
donosát csaknem minden esetben megtalál­
ták eddig, akik részére nyomban ki is utal­
ják a megnőtt örökséget.

Száz számra megy azoknak az embe­
reknek száma, akiket most váratlanul ér és 
igen nagy szorultságból szabadit ki a pénz. 
Az elnököt valósággal elhalmozzák az egy­
szerű parasztgazdák hálálkodó levelekkel, 
hogy, a legtöbb esetben megmentette őket.

Érdekes, hogy sok olyan eset is van, 
amikor az árvaszék pénzesutalványa abban 
az órában érkezett meg, mikor a gazdánál 
már pengetni kezdfök^^ licitáló dobot és a 
gazda egész családjával kétségbeesve futko­
sott a szomszédokhoz, takarékokhoz, váltóval, 
jószággal, de nem tudott ségiteni. Elképzel­
hető az a hatás, amit ebben az esetben egy 
váratlan pénzesutalvány tud előidézni. És az 
ilyen esetek nem ritkák.

A hosszú évtizedeken keresztül gazdát­
lanul kezelt pénzek összege felül van az egy 
millió koronán, amit természetesen még eb­
ben az évben ki fog fizetni jogos tulajdono­
suknak az árvaszék.

Jöuri esküvő Nagyváradon.
♦

Sokáig emlékezetes lesz Nagyváradon az a 
fényes és ragyogó esküvő, amely tegnap káp­
ráztatta el Nagyvárad népét. Tegnap vezette 
ugyanis oltárhoz báró Podmaniczky Károly 
dr Miskolczy Ferenc főispán leányát, Ágnest.

A régi magyar esküvők fényét és elő­
kelőségét juttatta eszünkbe tegnap a sok csil­
logó diszmagyar, a virágbotos főur, az ezüs­
tös fringia. A szem gyönyörködve siklott 
egyik szinről a másikra, a diszfogatok, mél- 
tóságos urai, csipkés úrasszonyai egy pilla­
natra a XVIil. századot varázsolták Várad 
utcáira s az érzéktelen, szocialista polgárság 
is tisztelettel és bizonyos meghatódottsággal 
tért ki a fogatok elöl.

— Esküszik a főispán leánya. . .
A fényes esküvőről a következő részle- 
tudósitásunk szól:
Már délután 4 órakor benne volt a vá- 
hangulatában az esküvő láza, kiváncsi- 
és meleg érdeklődés a főúri szinek iránt*

ros 
ság
A Rákóci-uton végigfutott egy csótáros fogat, 
megvillant egy aranyos paszománt. A város­
háza előtt már fél öt órakor feltűnt a disz- 
ruhás rendőrök csapata. Az esketési terem­
ben sötétkék diszmagyarban rendezgette az 
iratokat Komlóssy József. Ö fogja összeadni 
az ifjú párt.

A téren rengeteg nép gyűlt egybe, hogy 
tanúja legyen a ragyogó felvonulásnak. Dél-
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Az estebéd.
Esküvő után a templomból a díszes me­

net a megyeházára vonult. A hatalmas ba­
bér- és narancsfákkal, pálmákkal díszített 
kaputól a lakásig diszruhás hajdúk állottak. 
Este Miskolczy Ferenc családi ebédet adott, 
melyen a következők jelentek meg: Beöthy 
László és családja, Platthy Miklós és neje, 
Szunyogh Szabolcs, özv. Balázsházy Berta­
lanná és családja, dr Örley György és neje, 
dr Móric Pál és neje, dr Miskolczy Pál és 
és neje, báró Gerliczy Ferenc és családja, 
grót Kornis Károly és neje, özv. Des Eche- 
rolles KrtTSpér Sándorné, des Echerolles Krus­
pér Sándor és neje, des Echerolles Krus­
pér Gilbert és neje, báró Podmaniczky Emmi, 
özv. Benoit Károlyné Des Echerolles Krus­
pér Laura, özv. Szegedy Györgyné, Szegedy 
Gina, báró Podmaniczky Gyula, báró Pod­
maniczky Béla, báró Podmaniczky Endre, 
Fráter Barnabás, Hutschenweiter Ida, dr Gé- 
ner Lambert.

A fényes ebéd alatt elhangzott több me­
leghangú felköszöntő az uj párra és az öröm­
szülékre.

A pompázó asztalra Novomeszky cuk­
rászdája szállította a tortákat.

Ma az uj pár automobilon Nyüvedretog 
utazni, ahol a főispán nyaralójában szállnak 
meg. 

után öt órakor robogott át a hidon a várme­
gyeháza felől az első diszhintó.

Báró Gerliczy Ferenc országgyűlési kép- i 
viselő vezette a nászmenetet. Ö volt a botos 1 
násznagy. Kezében aranyrudon dús, piros 
rózsacsokor.

Ezután sorban állottak meg a kocsik a 
főlépcső előtt s a nászmenet tagjai páron- 
kint haladtak föl az esketési terem felé. A 
vőlegény Plathy Miklóssal haladt s mö- , 
götte édes anyjával ment a menyasszony. :

A polgári esketés után lassan kialakult i 
a napfényes utcán, ahol mozifelvételt 
készítettek a »menetről — az impo­
záns kocsisor. A nap szikrázva játszott az 
aranyos, tömör színeken s a tizennyolc ra­
gyogó hintó megindult a székesegyház felé. 
Leghátul ment a menyasszony fehér rózsá­
val borított hintája. r

Az ut szélén pedig halk bámulattal állt 
meg a nép és élvezte a magyar ruhák pom­
pázó, régi szépségeit, jól megnézte az es­
küvő előkelő és ritkán látható urait . . .

A székesegyházban.
Esti fél 6 órakor érkezett a ragyogó 

menet a székesegyház elé.
A nászmenet tagjai a menyasszony ré­

széről : Miskolczy Barnabás kir. közjegyző 
és neje Németh Lujza, özv. Örley Kál­
mánná, szül. Miskolczy Irma, Szunyogh 
Szabolcs volt országgyűlési képviselő, a bi- 
harmegyei nemzeti munkapárt elnöke, özv. 
Balázsházy Bertalanná és családja, dr Örley 
György kir. közjegyző és neje Fényes 
Mártha, Móricz Pál császári és kir. kama­
rás és neje Szunyogh Boriska,dr Miskolczv 
Pál berettyóújfalui kir. közjegyző és neje 
Nadányi Boriska.

A nászmenet tagjai a vőlegény részé­
ről : özv. des Echerolles Kruspér Sándorné 
szül. Gerliczy Stefánia bárónő, Podmaniczky 
Endre báró földbirtokos, országgyűlési kép­
viselő és neje szül. Nyéky Claudine, des 
Echerolles Kruspér Sándor és neje szül. 
Bánffy Ilona, des Echerolles Kruspér Gilbert 
és neje sz. Podmaniczky Emmy bárónő, özv. 
Benoit Károlyné szül, des Echerolles Krus­
pér Laura, Podmaniczky Béla báró.

Násznagyok: Beöthy László kereske­
delemügyi miniszter, Podmaniczky Gyula 
báró miniszteri tanácsos és Korniss Károly 
gróf főrendiházi tag.

A székesegyház hatalmas padsorai tele 
vannak közönséggel. A nászmenet érkezése­
kor felzug az orgona grandiózus sípjain a 
nászinduló. A közönség felállva s meghatva 
nézi végig a bevonulást.

Ezután kezdetét vette a díszes esketési 
szertartás, melyet Fetser Antal végzett ara­
nyos ornátusban. Mellette segédkeztek: No­
tary Gyula tábori lelkész és Imrik S. Zol­
tán olaszii plébános a megfelelő egyházi or­
nátusban.

Fetser Antal félsz, püspök emelkedett 
szellemű beszédet intézett az ifjú párhoz» 
amelyben komoly intelmeket adott. Kiemelte 
a házasság szentségét és áldását adta az uj 
frigyre.

affér

Bocsánat, nem szóltam semmit.
A Horkay—Görög Olga 

békés elintézése.
Megvan a béke, tegnap reggel 

letett, óh legyen kérem egészen 
ni. t. szinházjáró és 

megszü- 
nyugodt ’ 

újságolvasó közönség.
Minden rendben van. A Görög Olga prima­
donna és Horkay Elemér újságíró kollegánk 
ismert, ügyéről van szó, amelyről már éppen 
eleget, irtunk és valószínűleg ma írunk róla 
utoljára.

Görög Olga visszavonta állítását, bo­
csánatot kért és a legteljesebb elégtételt 
szolgáltatta megsértett kollegánknak, Horkay 
Elemérnek.

Tegnap délelőttre volt kitűzve az ügy 
folytatólagos tárgyalása a nagyvárad-városi 
kir. járásbíróságnál Jankovich Tihamér já- 
rásbiró előtt. A múlt tárgyaláson ugyanis a 
vádlott és a sértett is uj tanuk kihallgatását | 
kérte, amit a járásbiró el is rendelt.

Reggel 9 órakor megjelentek a peres 
felek és az ügyvédek, érdeklődők is voltak 
elegen, újságírók, színészek, a beidézett tanuk 
nagy ré ize, azonban nem jelent meg.

Nem is került sor a tanuk kihallgatá­
sára, mert a járásbiró közbenjárása sikerült 
és az ügy békés elintézést nyert.

Nem sokkal 9 óra után kezdte meg a 
tárgyalást .Jankovich járásbiró. Ismételten 
felszólította a feleket a kibékülésre, mire Gö­
rög Olga védője, dr Poynár Szevér kijelen-

I tette, hogy a művésznő Horkayt sem egyéni,

sem újságírói tisztességében sérteni nem 
akarta.

A járásbiró felolvasta a művésznő nyilat­
kozatát:

— Készséggel kijelentem, hogy Horkay 
Elemért sem egyéni, sem újságírói tisztessé­
gében bántani, vagy sérteni nem. akartam. 
Kijelentem, hogy ha az inkriminált kifejezést 
használtam volna, agy az csak az el­
lenem irt kritikák miatti felindulásom miatt 
történt és ezért sajnálatomat fejezem ki.

Horkay Elemér ezt elfogadta elégtétel­
nek. A békebiró felszólítására még kezet fog­
tak a felek és ezzel az ügy a lovagiasság 
szabályai szerint elintéződött.

120 tűzoltó vonult ki.
Tegnap este Medgyaszay Vilma bucsu- 

felléptén alig hangzott el az utolsó taps, a 
függöny ismét felgördült s megjelent Leővey 
Leó, aki bejelentette a nagy záporpróbát és 
a tűzoltók gyakorlatát. Ismét legördült a 
függöny. A közönség lázas izgalommal várta 
a tűzoltók érdekes produkcióját. A színház 
valósággal megvolt szállva tűzoltókkal.

A vészjel megadása után a különböző 
állomásokról vágtatva robogtak be a szer­
kocsik, megrakva tüzoltoszerekkel. A-. mun­
kálatokat vezető tiszt megadta az első jelt s 
a következő pillanatban megeredtek a szín­
pad záporkészülékei. Néhány másodperc csu­
pán és a színpadon bokáig lehetett gazolni 
a vízben. Ugyanekkor a mellékállomásokról 
védőköpenyben tűzoltók siettek elő hatalmas 
sugárcsövekkel s bő vízzel locsolták, le a szín­
pad teljes éghető részét. ,

Mig bent a záporpróba tartott,, kint való­
ban ügyes támadást intéztek a képzeletben 
égő színházi épület ellen. A. szerkocsikról 
villámgyorsasággal kerültek le a hatalmas 
csövek, létrák, füstálarcok. Vezényszóra mű­
ködésbe lépett az egész tűzoltói kar.

Legtöbb nézője volt annak a hajme­
resztő produkciónak, amit a színház mö­
gött végeztek a tolólétrán. A színház ma- 
gassáig nyújtották meg ezt a modern ké­
szüléket. Alig pattant el a. létra csavarja 
már útban voltak a tűzoltók a szédítő ma­
gasság felé.

Mikor a legelső tűzoltó a létra 
magasabb fokát elérte,, már a kezében 

[ sugárcső és ömlött a viz a színház 
zetére. Ugyanekkor az oldal ajtókon 
álarcokkal hatoltak be a tűzoltók. A 
kijáratokon szintén hangzott a jelző kürt é--> 
dolgozott a vízcsap. A karzatokon min­
denütt teljes felszereléssel csillogó sisakkal, 
kezükben tüzfojtó pokróccal állottak őrt az 
önkéntes tűzoltók.

Gráczer Lajos főparancsnok az ege» < 
gyakorlatot a színpadról intézte. Itt v0 b 
ugyanis a legizgatóbb és a legveszede - 
mesebb a helyzet. A gyakorlat egy jó órát 
vett igénybe. _

leg- 
vo't a

tető- 
füst- 
vész-

■ Arany-, ezüst-
ékszer és óra 
: áruháza :

NAGYVÁRAD, Fő-utca, Rákóczi-ut 1. sz.
Guttuiann-háa (Bnrua Jenő nőt divatflxlete melleit.)

Mai naptól kezdve vásárolhatni :
Aranyláncok, nyak­

láncok t0,12, 14 kor.
Gyűrűk 4, 5, 8. 10 kor.
Fülbevalók 2, 3, 4, 6. 8 kor.
Karikagyűrű 6, 6, 8 kor.
Acélórák 4, 5, 6 kor.
Ezüst óra 7, 8, 10 kor.
Arany női óra 20, 25, 80 kor.
Férli aranyóra 85, -»0, 50 kor.

Ingaóra 10, 12, 15 kor.
Ébresztőórák 2.50, 3, 4 kor. .
Valódi ezüst kés és villa 6 P,u

13—14 kor.
Órajayitis 1 koronától kezdve.
Ékszerjavitások és átalakítások 

olcsón eszközöltetnek.
Szemüvegek beteg szemekbe« or­

vosi recept nélkül kapható».,



A tegnapi bemutatkozása a tűzoltók- i 
rak elismerésre méltó és megnyugtató ha­
tással volt a közönségre, mely örömmel 
konstatálta, hogy kiválóan képzett tűzoltók 
árködnek felette egy esetleges veszedelem 
esetén.

^HREKj;
Tájékoztató.

Junius 26 d. u fél 4-kor a belényes-vaskóhi 
vasút közgyűlése.

* Napközi otthon Szentjobbon. 
Két éve szentelték föl Szentjobbon a zárdát, 
melyet a Bunyitay Vince prelátus által vá­
sárolt telken dr Fraknói Vilmos c. püspök 
építtetett és bőkezűen fölszerelt. Azóta ez a 
zárda Szentjobbnak és vidékének valóságos 
áldása. Szent Vince leányai, akiknek gondo­
zására a zárda bizva van, a fenkölt lelkű 
alapító intencióinak megfelelően olyan gyö­
nyörű működést fejtenek ki, amellyel min­
denkinek tiszteletet parancsolnak. Az ottani 
reformátusok versenyt magasztalják a nővé­
reket a katholikusokkal. Nemrég volt a zárda 
évzáró vizsgája; a kis falusi leányok olyan 
kitűnő feleleteket adtak, hogy a szülők és 
jelenvolt tanférfiak egészen el voltak ragad­
tatva az eredménytől. Most, a szünidőben 
más, világi tanító és tanítónő természetesen 
pihenni megy. A szentjobbi apácák uj mun­
kakört kerestek és találtak maguknak : nap­
közi otthont létesítettek. Ez pedig megbe- 
csülhetlen áldás a földműves népnek most, 
amikor minden felnőtt ember a mezőn van 
elfoglalva. Magukra hagyott gyermekekkel 
ilyenkor történik a legtöbb szerencsétlenség 
falun. Szentjobbon a kis gyermekeket bead­
ják korán reggel a zárdába s csak este vi­
szik haza. Addig a felnőttek nyugodtan dol­
gozhatnak a mezőn. A gyerek magával visz 
egy karéj kenyeret, ebédet a zárdából kap. 
De nemcsak ebédet kap, hanem gondozást 
is. Délelőtt, délután a nővérek ott játszanak 
az apróságokkal az udvaron, délben pedig a 
nagy melegben jó árnyas, hűvös helyen lé­
tesített puha szalmazsákokon az egész gye­
reksereg alszik három óráig és hűséges gon­
dozójuk, Ilka nővér vigyáz ráják. Pedig van 
ám kire vigyáznia : százhatvanöt gyerek jár 
a napközi otthonba! Akik látták, azt mond­
ják, feledhetlen látvány, amint Ilka nővér a 
165 gyermeket vezeti s mikor ez a 165 gyer­
mek a nagy fa alatt délután édesen alszik 
egymás mellett. S ezért a munkáért a nő­
vérek nem kérnek semmit, minden gyermek 
után csak 15 kilogramm búza a fizetség 
összesen három hónapra, mert hát nem tudja 
a zárda a maga szerény jövedelméből még 
annyi gyermek ebédjét is egészen fedezni. 
Ezt tessék utánunk csinálni odaát a szabad­
kőműveseknél ; addig azonban a szerzetesi 
intézményt még csak a

* Hadparancs Vilmos császár 
jubileumára. A király ma Vilmos csá­
szár negyedszázados uralkodói jubileuma al­
kalmából hadseregparancsot bocsátott ki. A 
hadparanes meleg szavakkal méltatja a né­
met császár uralkodói erényeit és hangoztatja 
a szoros baráti viszonyt a német birodalom 
és a monarchia között.

* Csoportvezetői értekezlet. 
Vasárnap d. u. a Katholikus Népszövetség 
csoportvezetői látogatott értekezletet tartot­
tak dr Krüger Aladár helyi igazgató elnök­
lete alatt. A juniális részleteit beszélték 
meg s már is megállapítható, hogy a Nép­
szövetség idei juniálisának sikere biztosítva 
van. A részleteket nem áruljuk el, de lesz 
annyi tréfás szórakozás, hogy a jó kedv ki 
nem fogy. Lesz többek közt női és férfi 
szépségverseny, női és férfi orrverseny, suly- 
verseny stb. A csoportvezetők a meghívókat 
csütörtökön veszik át a népszövetségi hitel- 
szövetkzeti helyiségben. A juniális a Pűs- 
pökfűrdőben lesz, junius 29-én. Jegyek pén­
tektől kezdve előre válthatók a csoportveze­
tőknél. — A juniális letárgyalása után az 
értekezlet a jövő évi munkaprogrammal és 
a sajtóakció folytatásával foglalkozott.

* A katonák és a katholikus 
ünnepek. A junius 12-én kelt 7050. sz. 
honvédelmi miniszteri rendelet szerint az 
apostoli szentszéknek 1911. junius 2-án kelt 
rendeletével felfüggesztett róm. katholikus 
egyházi ünnepek, úgymint Gyertyaszentelő 
boldogasszony (febr. 2-ika), Gyümölcsoltó 
boldogasszony (március 25.), Husvét és pün­
kösd hétfője, Űrnapja, Boldogasszony fogan­
tatása (dec. 8.), István vértanú (dec. 26.), 
továbbá az országos védszentek®napjai to­
vábbra is katonai szünnapoknak tekinten­
dők. Az urnapi ünnepen való részvétel to­
vábbra is az eddigi mértékben kötelező. 
Egyébként a legénység belátására bízandó, 
hogy a felfüggesztett egyházi ünnepnapokon 
az istentiszteleteken résztvesz-e vagy sem.

* Vilmos császár uralkodói ju­
bileuma. Berlinből táviratozzák; Vasárnap 
volt huszonötödik évfordulója annak, hogy 
Il-ik Vilmos császár III. Frigyes halála után, 
trónra lépett. Az egész birodalomban fé­
nyesen ünnepelték meg ezt. A császári pár 
Potsdamban vett részt az ünnepségen, mely 
istentiszteletekből, katonai és polgári kül­
döttségek fogadásából, továbbá drszebédből 
állottak. — A budapesti német kolónia szom 
baton este ünnepi lakomát rendezett, me­
lyen gróf Fürstenberg-Stammheim főkonzul 
is részt vett és felköszöntőt mondott. Vilmos 
császárt táviratilag üdvözölték. 

* A Gyermeknap eredménye. A 
múlt évben a kiadások levonása után tisztán 
2000 korona jutott a gyermeknapi gyűjtésből 
a jótékonycélnak, az idén dacára a rossz 
pénzügyi viszonyoknak 2900 korona. Ezen 
összeg felét a nagyváradi szegény gyerme­
kek intézménye kapja, mely az Orsz. Gyer­
mekvédő Liga által a szegény irodával kap­
csolatban tartatik fenn és mely az élet hajó­

szájukba se vegyék, töröttjei százainak gyermekeit segélyezi. Az

összeg másik fele a Liga pénztárába külde­
tik fel, mellyel szemben azután a Liga 
Nagyváradra évenkint, mintegy 25—30000 
koronát juttat a 1 anoncotthon fenntartására. 
A zárszámadásokat a rendezőbizottság titkára 
Szűcs Izső ipariskolai igazgató Hlatky Endre 
főispánhoz terjesztette be, ki azokat a felül­
vizsgálat megejtése céljából dr Mártonffy 
Marcellhez juttatta. A végrehajtó bizottságot 
ez ügyben Hlatky Endre főispán jun. 22-én 
vasárnap d. e. 11 órára hívta együvé.

* Köszönet az Oltáregyletnek. 
A szilágycsehi róm. kath. lelkész! hivatal 
hálás köszönetét mond a nagyváradi Oltár­
egyesületnek az egyházi ruhákért, melyeket 
az itteni templomnak ajándékozni szives volt. 
Szilágycseh, 1913. jun. 14. Lelkészi hivatal.

Kibontotta a bika. Borzalmas 
szerencsétlenség történt tegnap délelőtt a 
bélíenyéri legelőn. Orbán József községi biró 
szolgalegénye a 17 éves Szász József mar­
hákat legeltetett. E közben a bikával incsel­
kedni kezdett. A bika előbb tűrte a bosszan­
tást, később azonban megbőszülve a fiúnak 
rontott és szarvára döfte. A Szerencsétlen 
Szász Józsefnek teljesen felszakitotta a gyom­
rát a dühös állat. A meggondolatlan legény 
belsőrésze valósággal kifordult. A súlyosan 
sérültet beszállították a községbe, ahol még 
tegnap megoperálták, azonban operáció köz­
ben meghalt.

* A nagyváradi zeneiskola (orsz. 
magyar kir. zeneakadémián előkészítő tan* 
folyam) folyó hó 22-én vasárnap délelőtt fél 
11 órakor tartja második nyilvános hang­
versenyét a főgiinnasium dísztermében, me­
lyen Fischer Ervin, F. Szalay Stefánia és 
Kacséra Irma növendékei szerepelnek. A 
szétküldött meghívók belépő jegyül szolgál­
nak. A jövő évi beiratások folyó hó 21, 23 
és 24-én eszközöltetnek mindenkor 8—1 
óráig. Iskola helyisége Nyomda-utca 4 
Szaniszló-utca sarok.

* Érdekes találkozó. A szokásos 
iskolatársi találkozók között is igen érdekes 
az, amelyre tegnap gyűltek össze Debrecen­
ben. Az 1868-ban, tehát negyvenöt év­
vel ezelőtt érettségit tett volt iskolatársak 
adtak egymásnak találkozót. Hetvennyolcán 
voltak negyvenöt évvel ezelőtt, most már 
csak 35 van közülök életben. A találkozón 
csak tizennégyen jelentek meg, sokan kö­
zülök unokájukkal. Megjelentek a találkozón : 
Kovács József polgármester Debrecen, Buday 
János ny. táblai tanácselnök Szeged, Sipos 
János ref. lelkész Pósalaka, Mészöly Győző 
ref lelkész Alcsuth, Incze Kálmán műszaki 
főtanácsos Budapest, Kubinyi István föld­
birtokos Ujfebértó, Kálmán Dezső reform 
mátus lelkész Nyirpazony, Szunyogh Sza­
bolcs földbirtokos Esztár, Bölöny László ügy­
véd Bánffyhunyad, Szigethy Elek ref. lel­
kész Biharkeresztes, Andrássy József ny. já- 
rásbiró Tenke, Simonffy István ügyvéd Deb­
recen, Kovács Jenő ny. táblabiró Nagyvá­
rad és Kovács Gyula jegyző Berettyóújfalu* 
Délelőtt találkoztak a 45 év előtt érettségi­
zett diákok. A pelyhes állu ifjak galamb­
őszen. De örültek szívből a viszontlátásnak 
és fiatalosan mulattak a Dobos-pavillonban, 
mintha az a 45 esztendő gondtalanul re-

A balkáni béke ség meggyőződhetik az ismét : Rosenfeld Ignác
^^pkeár uház Aban, hol férfi és női fehérnemiiek, divatcikkek, ernyők, harisnyák, szabókellékek, szalagok, madériák, csipkék,

harisnyák, ágygarniturák, stráíok, ridikülök és bőráruk stb. rendkívül olcsó árban kaphatók.

Kossuth-utca Sas-épület, a „Turul“ cipöraktär mellett



x Ismét érkeztek elegáns modell-kalapok ÚJ­
HELYI RÓZA Rákóczi-utcai üzletébe, finom gyász­
kalapok és fátyolok is kaphatók. Telefon 130.

X Csődtömeg eladás. KLEIN SÁNDOR és 
VILMOS csődtömegéhez tartozó fiók-üzletekből az .un 
u. m.: 5000 drb. ridikül kerül eladásra 1 kor.-tol 
feljebb. Vásznak prima minőség végenként 8 kor. 90 
fill. Női színes ernyők 280 fillértől. Női és fér i 
harisnyák úgyszintén gyerek zoknik hallatlan o cső 
árban lesznek kiárusítva Rákóczi-ut 18. sz alatt.

x Az „Erdélyi Kereskedelmi és Automo­
bilforgalmi r.-t.“ itteni fiókja junius hó 1-én 
Kórház-utca 6. sz. alatt modernül berendezett, 
újonnan épülő GARAGE ES JAVÍTÓMŰHELYT 
nyit meg. A garage és javítóműhely felszerelése 
és kiáliitása minden követelményeknek megfelelő 
tesz. A társaság eme uj vállalkozása automobilt ta 
körökben álalános megelégedést kelt, annál i-> 
inkább mivel Nagyváradon és az egész megyebeli 
ily szakszerűen berendezett garage és javítóműhely 
az aulolulajdonosok közölt régen érzett koszuk • 
séget pálól.

* Vizsgái leányka ruhák legna­
gyobb választékban, Hevesi „Párisi divatáru­
házában“ Zöldfa-u., a cég e hó végéig nagy 
blous vásárt rendez, grenadin és madeiro 

’ blousok K 3 50.
j * Cukorka .

gességet jobb ízlésű közönség
I korka-Bonboniereben vásárol. Nagyvárad Be- 

mer-tér, Benedek Testvérek fióküzlete.
i x Két jogász sétál a városban, szemben
1 találják magokat egy régi ismerősükkel Pista barát­

jukkal, a mint ránéznek feltűnik előttük, a barátjuknak 
elegáns felöltője van, a melyet hallatlan olcsó árban 

j szerezhet be mindenki Nagy Sándor férfi divat- 
■ ruha kereskedésében a Zöldfa-utcán, passagé-kapu 

mellett.
x A városban számtalan esetben lehet 

; csoportosulásokat látni, amint a hölgyek ta­
nácskoznak egymás között azon a hallatlan 

I olcsó árban forgalomba hozott harisnya és 
keztyü cikkeken, amit Ungerleider 

| Salamon harisnya
árusít Nagy-Váradon, Szent dános-utca 4. 
sz. alatt.

x Elsőrendű úri-, női- és papi szabóság a 
Rákóczi-uton, bel- és külföldi szövetkülönlegességek, a 
melyekből rendkívül kedvezményes árban készítünk 
bármilyen ruhadarabokat mindég a legutolsó divat 
szerint. Elvállalunk costümök készítését már harminc 
koronától kezdve. Szives megkereséseket kérnek Biró 
László és Társa úri-, női- és papi-szabók Rákóczi-ut 
22. Telefon 832.

* A kocsitartó közönség szives figyelmét 
felhívjuk ÜVEGES JÁNOS kerékgyártó munkáira 
Báthory-u. 9 sz. Jutányos árak, 
azonnal megjelenek.

x FELHÍVJUK a nagyérdemű 
zönseg szives figyelmét a most 
Rácz és Vass női divatszalonban készülő 
eredeti angol kosztüm és felöltőkre. Mér­
sékelt árak. Nagy Sándor-u. 17.

vágó

pült volna el a fejük felett. Az érdekes tár- , 
saság a Dobos-pavillonban ebédelt a Nagy- , 
erdőn és az esti órákban volt az asztalbon- . 
tás, azzal az Ígérettel, hogy az 50 éves ta- > 
lálkozón — mindannyian ott lesznek.

* Hölgyek figyelmébe 1 Schmidt 
női fodrásznál - Rákóczi-ut 5. sz. alatt ké­
szülnék a legelegánsabb divatfnzurák .. 
továbbá valódi prima hajból nundennmnu 
haimunkák — u. m. parókák, transzformatiok 
már iS K tói feljebb, divatbandó hullámrész 
stb. Lemoshatatlan hajfestés, ondulatio, haj­
mosás manicür. Telefon 11 98.

x Zombor Sándor sebész-orvosi mű­
szer, kötszer és tostegyenesitő gépek készítője. Nagy­
váradon. Nagy Sándor-utca 17. sz. alatt, ahol villany 
erőre berendezett műhelyében készít mindenféle fóm- 
osiszolást, nikkelezést és minden e szakmába 
munkát jutányos-árban, levelekre válasz.

X Utasok, Félix- és Püspökfürdőkbe menni 
szándékozók figyelmébe ajánljuk Serác Aurél sörcsar­
nokát (Váradvelencei állomásnál) hol a közönség ké­
nyelmére modern nyári fedett terrasszok állanak , 
rendelkezésre, amelyekben naponta frissen csapolt 
Dréher-sör és dupla maláta sör. kitűnő borok. ízletes 
hideg és meleg ételek kaphatók.

x Uj fakereskedés. 2 kor. 20 fillér 
100 kilo kiszárított, fűrészelt aprított bükkfa házhoz 

.szállítással. Iroda: Attlasz József Vámház-u. 31/b.

X Szandál 20—25 számig 2 korona ; 26 -28-ig 
2 K60 f-) 29—34-ig 3 K 20 f., 35-42-ig 4 K„ 

-női párti félcipők 3 koronától kezdve; férfi chevrau 
vagy boksz cipő 8 korona, szalma és posztó, kalapok, 
iéhérnemüek legolcsóbb beszerzési forrása. Állandóan 
párti vételek Fekete Jenőnél Szent János-utcán, Kis- 
pipa mellett.

x 38 ik Rácr. Lnczi női zenekara a 
Korona kávéházban. Ma és minden este a 
Korona-kávéházban egy elsőrangú fővárosi női zene- 
és énekkar hangversenyez a hires Neszmélyi kar­
mesternő vezetése alatt naponta változatos műsorral 
A társulat magánszámokkal működik közre, a gaz­
dagon összeállított műsorból kiemelendő a «Budapesti 
vigleányok» cimü operett, melyet Neszmélyi Bözsike 
prim énekesnő énekel, a hangverseny kezdete este 8 
érakor, szabad bemenet. Szives pártfogást kér Nesz- I 
mélyi karmesternő. j

* CSODASZÉP, friss, idei termésű : 
csemegeszőlő! Őszibarack, cukordinnye, , 
ausztra fai idei alma, friss para dicsőm stb. ; 
Kitűnő hegyi borok, kőbányai szalon és ma­
láta sörök. MERTZ NÁNDOR csemege üz­
letében, Körös-utcza. Telefon 448 sz.

* Hölgyek szives figyelmébe ajánlom 
női-kalap különlegességi üzletemé. Becsben 
és Budapesten a legelső szalonokban müköd-

*tem. Mély tisztelettel Braun Margit Rima- 
-nóczy-u. 1»

x ÓRIÁSI CSŐD-ben sem lehet ridicült, já- 
"tékot, ajándéktárgyat, nyakkendőt, hajtőket, pénztár­
cát ŐS díszműárut zlcsóbban vonni, mint 
Bazárban, SIS alatt.

* Hölgyek kényelmiére 
a telefont, hogy a fürdő szezonra „ 
ban lehessen hölgyeinknek a megrendelése­
ket feladni a Mille Juliette fűző-teremnél 
Nagyvárad Szinház-u. 4. Emke mellett. 
Készít: legújabb divatu fűzőket, haskötőt, 
melltartót, egyenestartót stb. Állandó nagy 
raktár füzővédőkben. Telefonszám 827.

x Ridzyk József épület- és műlakatos 
Kagy-Várad Rákóczi-ut 20. (Lévai M.-fóle házban.) 
Javítások gyorsan és pontosan készülnek. Élvállal 
minden e szakmába vágó épületmunkát a legegysze­
rűbbtől a lesdiszflsebb kivitelig, terv és rajz szerint. 
Szegecselt vasoszloeok, üvogházak, vastetők, vasablakok, 
tüzmentes vasa; tök, sirkeritések, üzleti vasredőnyök, 
ablakredőnyök, cégtáblák, takaréktüzheiyek. Lev.-lap 
hívásra azonnal megjelenők

a Parisi

bevezette 
gyorsab-

csokoládé-különle-
esak a Cu-

Szőllögazdasági cikkek
kékkő, raffta, kéntnáj, fonal, 
ojtó-vias% és pamut, rézkénpor, 
bordói por legjutányosabban a

Wuüst József
cégnél szerezhetők be.

* Kossuth-utca 6. sz. ház emeletén a 
Körös felőli oldalon modern háromszobás lakás mel­
lék helyiségekkel november 1-re kiadó. Értekezhetni? a 
Polgári Takarékpénztárnál.

POVAZSÁH JÓZSSF 
hatóságilag engedélyezett 
electrotechnikai vállalata 
Nagyvárad, Oazár épület, 

színház oldal.
Telefon 525. Telefon 525.

* Téli ruhákat u. m. bundák, szőrme 
és plüs kabátokat, szőnyegeket stb. nyári 
gondozásra elvállalunk felelősség mellett javí­
tással együtt Hatvány és Szentmiklósy szű­
csök, Nagy Sándor-u. 1.

Viyyuasiit!!

és keztyü áruháza

Meghívásra

hölgykö- 
megnyilt

(D9ÓSY MISKA)
C1MFESTÖ, ZOMNCTÁBLA KÉSZÍTŐ 

EMKE és PANNÓNIA KÖZT
ROSENZWEIG MIDERES MELLETT VAN

TELEFON 839 SZ.

I Olcsó győgykurák itthon.
? Idegesség, gyomorbélzavarok, gyengeség! 

állapotok gyógyítása edző vizgyógy módokkal Női- 
bajok, szívbajok, érelmeszedés ellen szénsavas 

fürdők, moor, sósfürdök.
Nem kell okvetlen gyógyfürdőbe utazni, 
mert Nagyváradon is tarthatók agyogykuraa.

Df Rácz Ödön sanatóriumában
Szilágyi Dezső-u. 7. Telefon 639. Bejáróknak 
egész nap nyitva. Benlakóknak olcsó pensio-

sm

: ' Elsőrendű mW WrnfoírásztBr0’n a

i Rainiiiingei'é
' színházi és hölgytől (asz
SW* szemben a színházzal
Telefon 1076. Telelőn 1076.

OCCASSIO ELADÁS 
a tavaszi idényre

Tátray Gusztáv 
kézimunka üzletében 

Rákóczi-ut 4.
Telefon 783. » Telefon 783.

* Ingatlan eladás. Nagyteleky-utca 31. 
i ezám alatti ingatlanunk (lakóház nagy telekkel) jutá­

nyos áron azonnal eladó. Részletes föltételek megtud- 
I hatók Kossuth-utca 3. szám alatti irodánkban Hun- 
' gária cipőgyár r.t.

I x Csődtömeg eladás! A v. b. Róna 
Andor cég csődtömegét Róth József csipke áruház 
tulajdonosa megvette.

Értesítés.
A mai naptól kezdve házhoz szállít a 
Schlauch-téri kioszk mindennap jeges­
kávét és fagylaltot., kisadag fagylalt 24, 
nagyadag fagylalt 30 és jegéskávé 30 •
Megrendelések naponta bármely órában el e - 
nek intézve. MAGYART BÉLA hírneves cigány 
zenekara szórakoztatja a n. érd. közönséget i> 

» ... ■ - ... és vasárnap. —



TOTH JÓZSEF
épület, cs mübutor asztalos Nagyvárad, 
Szilágyi D'zső-utca 12. Lakatos-ház. j

A lécjulányosabb árszárnitás mellett ?
kész:', mindennemű épület portál és 
műbútorasztalos munkákat, valamint g
javításokat a legiziésesebb kivitelben.

Tervek- és költségvetésekkel | 
díjtalanul szolgálok.

®BEEK75nsr:*r. au
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Régiségeket, műtárgyakat és I 
■« mindenféle alkalmi vételeket | 
veszek, eladok és becsülök.

Házhoz is megyek.

STERHBERG J. Szt. László-tér
Kishidfő. |
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Heti műsor:
Kedd: Cigányprímás. (Operette.) 
Szerda : Jézus élete és halála. 
Csütörtök : Jézus élete és halála. 
Péntek: Jézus élete és halála. 
Szombat: Jézus élete és halála. 
A asárnap: Jézus élete és halála.

Megnyílt a nyári színkör. Ma 
^ste játszik az idén először a Szigligeti szin- 
uaz társulata a nyári színkörben. A színkör! 
szezon megnyitójaként a Cigányprímás ke- 
ru! színre, az a bájos operette, amely a kő- 
szmházban a „slágerek“ közé küzdötte fel 
magát és azóta a közönségnek kedvenc mü- 
sordárabja. A Cigányprímás a nyári szihkör- 

en is, a már ismert szereposztásban kerül 
színre.

Jézus élete és halála. Nagy­
varad közönsége most nagy értékű művé­
szeti esemény előtt áll. Mert- bátran annak 
•ehet nevezni azokat az. előadásokat,, ame- 
yek keretében a.. Jézus, élete, és., halála., cimü 
P^siójátékot mutatja be az egész szintársu- 
a > men ez a nagyszabású művészi vállal­

kozás úgyszólván a színház egész művészi 
személyzetét foglalkoztatja azokban a képek­
ben, amelyek a művészi szépség tökéletes­
ségével viszik a nézők elé, a legcsodásabb, 
misztikus regét. A Szigligeti színház mű­
vészgárdája élén Bihari Akos, a jeles drámai 
művész fog állani a Názárethi személyesítő- 
jeként, kinek ragyogó kvalitásai a legtelje­
sebb garanciát nyújtják arra, hegy a nyári 
színkörben szerdán kezdődő passió-játék 
előadások nivó tekintetében egyenrangúak 
lesznek külföldi nagy színpadok bármely 
hasonló vállalkozásával,

Ettóim
□ CO

A Zászlónk ifjúsági lap legújabb száma 
I cserkész-szám. Valamennyi szebbnél-szebb 
i és érdekesnél-érdekesebb cikke a diákcser- 
I készettel foglalkozik. Az első cikket dr Rad- 

ványi Kálmán irta A viharok királya címen. 
Azután az Elet és Zászlónk poétájának, Sík 
Sándornak megzenésített Cserkész-indulója 
következik. Izsót Alajos cikke után Orbán 
Dezső folytatja fantasztikus regényét. Cser­
kész-naptári ró a következő cikk. Gyulay 
Adám a Csodálatos nyomok az őserdőben 
címmel elbeszélést irt. Tanulságos cikk kö­
vetkezik ezután: Hogyan olvas a cserkész 
térképet ? A Nyugat országain keresztül e. 
útirajz tovább folytatódik. Jób László verse, 
a humoros Upman cikk és a szokott gazdag 
rovatok egészítik ki a Zászlónk legújabb szá­
mát. Ezzel a számmal be is fejeződött a 
Zászlónk XI. évfolyama és a legjobb ifjú­
sági folyóirat már most nyit előfizetést a kö­
vetkező évfolyamra. Előfizetési dij egész 
évre 2 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Budapest, Damjanich-utca 50. sz.

■ II

A Törekvés és NSC mérkőzése
Eredmény 3: 1 a Törekvés javára.
Házias jellegű, barátságos mérkőzések 

voltak vasárnap a Sporttéren. A bajnokság 
eldőltővel a NAC egy kis szünetet tartott, 
megpihent babérán, ami nagyon is ráfért a 
sok izgalmas mécses után. Három sportegy­
let is volt érdekelve a vasárnapi helyiérdekű 
mérkőzéseken, a pálya tehát nem volt híjá­
val a közönségnek.

Az érdeklődést leginkákb a Törekvés és 
NSC újabb találkozása kötötte le. Ez a két 
fejlődő csapat régóta konkurál egymással a 
másodosztályú bajnokság dicsőségéért. Eddig 
minden versenyük eldöntetlenül, eredmény­
telenül végződött.

Vasárnap végre eldőlt a vitás kérdés, 
a mindig jobb eredményeket felmutató Tö­
rekvés határozott győzelmet aratott a NSC 
felett. A játék alatt jobbára a Törekvés do­
minált az NSC csak ritka lerohanásokkal 

ijut az ellenfél kapuja felé; Az első félidő­
ben 1 ; 0-ra vezet a Törekvés, miután az 
NSC 11-es rúgásból sem tud. kiegyenlítem, 
melyet Major gyönyörűen kivédett. — A 

■ második félidőben- Major hibás kifutása 
miatt a NSC-nak sikerült helyreállítani az 

egyensúlyt, de a Törekvés szívós kitartással 
újabb 2 goalt csikart ki s gfy végleg eldönti 
a játékot. — A meccset Stepán F. (NSE) 
vezette korrekt módon.

Ezen mérkőzést megelőzőleg a NAC b) 
csapata játszott a Törekvés másod csapatá­
val. A NAC csapatban Kucsera, Strasser és 
Horváth P. is resztvettek, mint instruktorok, 
mert az egész meccs iskola mérkőzés volt, 
tanító tendenciával, ami azonban nem vont 
le semmit a játék érdekességéből.

A sport lecke folyamán 6 goalt adtak 
a mesterek tanítványaiknak.

■ ■■
A nőegylet gyűlése. A „Biharme- 

gyei és Nagyváradi Nőegylet“ választmányi 
tagjait és védhölgyeit van szerencsém a f. 
évi junius hó 19-ik napján d. u. 5 órakor a 
Lujza Otthonban tartandó választmányi 
ülésre meghívni. Nagyvárad, 1913. évi ju­
nius hó 16 napján. Özv. Grunvald Henrikné, 
ügyvezető alelnöknő.

>HaEÄßÄ<q[ n □ □
Nagyszabású juniális Felsődet* 

nán. A margitai járás intelligenciája nagy­
szabású juniálist rendez 22-én, az az vasár­
nap Felsődernán. A mulatság arányairól elég 
annyit megemlíteni, hogy 1500 meghívót 
küldtek eddig szét még pedig jelentkezésre. 
A juniálison nemcsak Bi harm egye előkelő­
ségei vesznek részt, hanem a fővárosból is 
sokan jönnek le. A juniális védnökei dr Ma- 
darassy Gábor államtitkár és dr Markovits 
Manó főszolgabíró, Abonvi Emil a Magyar 
Aszfalt igazgatója. A mulatságon résztvevő­
ket Mezőtelegden egész kocsitábor fogja várni 
vasárnap délután 4 órakor. A juniális kezdete 
este 8 órakor lesz. Személy-jegy ára 2 kor., 
család-jegy ára 5 korona. A mulatságon 
Bura Károly zenekarán kívül még egy kise­
gítő cigányzenekar is fog játszani.

■ ata
Katona-öngyilkosság az esküd­

tek előtt. A múlt év március 7-én Ber­
kes Emánuel nagyváradi kereskedő, aki 
akkor a 101. gyalogezrednél katonáskodott, 
nem bírta eltűrni a katonaélet szigorúságát 
és öngyilkosságot követett el. Az öngyil­
kosság után Berkes József, az elhalt test­
vére egyik váradi lapban nyilatkozatot tett 
közzé, amelyben egy H. Ödön nevű főhad- 

‘ nagyot azzal vádolt, hogy ő kergette ha­
lálba g bátyját Hba,s Ödönt féhadhágy most 
már százados, felettes hatósági utasítására 
megindította a sajtópert Berkes ellen. Az 
ügyet tegnap tárgyalta a nagyváWdiesküdt­
báró súg Hóra elnöklete alatt. A vád-
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lőtt kijelentette, hogy a századost nem akarta 
sérteni, a H. Ö. betűket téves információ 
alapján irta és az egész nyilatkozat nem 
vonatkozik Haas Ödönre. Az esküdtbiroság

Zenevizsga. Nagyszerűen sikerült : 
zenevizsga volt a Kath. Legényegylet helyi­
ségében vasárnap. A zenevizsga egybe volt 
kötve Krempl József zenetanár tíz éves ju­
bileumával és dr Vucskics Gyula kanonok 
ünneplésével. A zenetanárt melegen ünne­
pelték úgy a növendékek, valamint a szü- , 
lök és vendegek a szép sikerért.

Korn és Schuberth 
toilet- és divat festőművészek 

jgr megérkeztek.
. ERZSÉBET-LIGET 
. 1NCZE-VILLA.

s
Nűtmm

Újdonság! Újdonság!
Bármilyen kalapok és napernyők kü­
lönleges művészies mosható festék­

kel leendő megfestése.

Irodai órák: reggel 8 - 9-ig
« * délután 2—3-ig
< < este 7—9-ig

-------- --------------------------------------------------------------- -------- !

Szülök figyelmébe!!!
ajánljuk a „DONÁT-féle kér. magán- 
tanfolyamot“ ahol mindazon tanulók, a 
kik az iskolában nem tudták a kereske­
delmi tantárgyakat elsajátítani, okvetlenül 
— különös kipróbált módszer alapján — 
a kereskedelmi életben szükséges tudo­
mányt megszerezhetik. Különösen kiemel­
jük, hogy a kereskedelmi tantárgyakban: 
úgymint „egyszerű és kettős könyvvi­
telben, magyar és német levelezés­
ben, kér. számtanban, váltótanban“

érettségire is előkészítünk.
Junius hó 1-én az összes tantárgyakban 
különösen gyors-, gép- és szépírásra 

uj tanfolyam kezdődik. 
Egész nyáron át nyitva. — Beiratá­
sok naponta! A tanfolyam vezetője:

DOXÁT KÁROLY
Szabadság-utca 3.

■ ■ ■
A munkapárt győzelme 

Konyhádon.
Bonyhád, junius 16. |

Délután 5 óra 20 peckor ért ! 
végett a választás a munkapárt te- i 
nyes győzelmével. Simontsics Ele- ■ 
mér a szavazás alatt állandóan ve- | 
zetett. Összesen 1505 szavazatot ka- ; 
pott, Visontai Soma 660 Betnai Béla , 
299-et. Így Simontsics Elemért, o46 I 
többséggel választották meg képvi- i 
sei övé. Este fáklyás menet volt az i 
uj képviselő tiszteletére.

Tisza nem megy Aradra.
Budapest, junius 16. |

(Saját tudósítónktól.) Tisza István 
nem megy Aradra programbesze­
det tartani. Ezt azzal indokolja, 
hogy a kormányzás terhe nem en­
gedik egy napra sem távol ma­
radni. A munkapárt teljes erejével 
fog küzdeni Tisza mellett.

Tisza elejtette Ertsey Pétert.
Budapest, jun. 16.

(Saját tudósitónktól.) Ma szén- 
zációs eset pattant ki a munkapárt- i 
ban. Mikor Ertsey Péter megjelent 
a Házban Lengyel Zoltánt kihi- , 
vatta és vele izgatottan tárgyalt. A I 
tárgyalásról megállapították, hogy 
szoros összefüggésben van a pén­
teki esettel, amikor Tisza Lengyel­
nek azt mondta, hogy nem tárgya- , 
lók vele addig inig nem tisztázza I 
magát. Ez a kijelentése I iszának ■ 
Ertseyre vonatkozott, ertsey Len­
gyelt kérte meg, hogy békitse ki Ti- I 
szávai, úgy látszik azonban, hogy ez 
nem sikerült.

A Ház alelnoke.
Budapest, jun. '14

A képviselőház ma fogja meg­
választani a 11-od alelnököt. A mun­
kapárt erre a tisztségre gróf Lázár 
Istvánt jelölte tegnap az értekez­
leten.

A leszerelés.
Szófia, jun. 16.

A görög követ a szerb javaslat­
tal hasonló indítványt nyújtott át a 
kormánynak a részleges leszerelés 
ügyében.

A GÖRÖGÖK 
támadják a bolgárokat.

Szófia, jun. 16.
Görög csapatok a Szálonikitől 

északnyugatra lévő Besik-hegység- 
ben megtámadták a bolgár csapa­
tokat. A hetedik és kilencedik gö­
rög hadosztály ugyanis megkísérelte 
hogy a bolgárokat hadállásukból

1913. junius 17

kivesse. A harcban azonban a bol­
gárok visszaverték a görögöket és. 
nagy veszteségeket okoztak nekik.

Az orosz kormány meg­
elégedése.

Paris, jun. 16.
A Havas-ügynökség jelenti Pé- 

térvárról: Az orosz kormány kielé­
gítőnek tekinti a bolgár és szerb 
király válaszát, Szaszonov külügy­
miniszter ennélfogva a Balkán-álla­
mok miniszterelnökeit meghívta, 
hogy tanácskozás céljából utazzanak 
Pétervárra.

Nők kongresszusa.
Budapest, jun. 16.

Ma volt a feminista kongresszus meg- 
; nyitása a Vigadóban. A tanácskozást Chap- 
I man asszony nyitotta meg angol nyelven.

Bemutatkoztak a nemzetek kiküldöttei és 
i megalakultak a csoportok. Délután séta volt 
I a fővárosban.

■ ■ ■
I. T. G. Helyben Hallottunk mi is arról a 

botrányos nyuzásról, ahogy az az illető hivatalnok 
az alájarendelt szegény embereket állítólag megkáro­
sította. Hogy miért nem irtuk meg, annak két 

oka van.
1. Az ügy még vizsgálati stádiumban van s 

mig befejezve nincs, minden részleteibon pontos tu­
dósítást úgy sem hozhatnánk.

2. Az illető egyén családos ember s ha kiirnók 
a nevét — már pedig ilyen esetet vagy névvel kell 
közölni, vagy sehogy — akkor a családja lenne 
meghurcolva, a családot sújtanék. Éppen a csalá<

férésére hallgattunk róla.
Abban igazsága van Önnek teljesen, hogy ha 

keresztény ember téved meg, van káröröm Izraelben 
s minden szabadkőműves lap sietne mázsás köveket 
dobálni rá. Abban is igazsága van, hogy megérde- 

í melnék a viszonzást. De mi akkor sem feledjük a 
1 keresztény álláspontot, a mikor zsidóról van szó, a 

keresztény álláspont pedig visszatart az ügy per- 
traktálásától ebben az esetben, mert az a kő, a 

; melyet a — még el sem Ítélt —■ bűnösre a nyíl- 
' vánosság előtt dobnánk, gyermekeit is sújtana es 

megbélyegezné.
Tudomásunk szerint a vizsgálat jó kezekben 

van, erélyesen folyik s a bűnös el fogja venni bün­
tetését, fölösleges tehát sajtó akcióval ártatlanokra i- 
rászakasztani a tetőt. S tessék elhinni, még az il­
lető hivatal is jobb néven veszi, ha nem tetézzük az 
ő baját nyilvános szellőztetéssel. Elég baj neki maga 
ai eset.

Ennyi az egész. Ha Önnek valaki azt mondta 
hogy »a zsidók már a Tiszántúlt is meg tudták 
venni*, mondja meg az illetőnek egész nyugodtan, 

hogy hazudik. Mi üzenjük.

A szerkesztésért felelős:
Dr VUCSKICS GYULA.
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LÉVAI MARTON
Fürdői menetrend.
NAGYVÁRAD-PÜ8PÖRFÜRDŐ.

pótvásár Komádiban. A keresk. 
magyar kir. miniszter 44178—1913. sz. le- j 
iratával megengedte, hogy Biharvármegye 
területéhez tartozó Komádi községben a f. 
évi április hó 18 és 19-én kitűzött, de elma­
radt országos állat és kirakodó vásár helyett. 
a f. évi junius hó 20-án pótvásár tartassé k.

Gabona üzlet.
Októberi búza — — — 11.29 
Búza 1914. áprilisra — — 11.78 
Októberi rozs — — — 9.03
Júliusi tengeri — — — 7.97
Aug. tengeri (1913) — — 7.97
Tengeri 1914 májusra — — 7’51
Októberi zab— — — — 8.58

sirkőraktára és 
kőfaragó telepe
Nagyvárad
Mkócl-a. 20.

Verté-
8 11 
55 

8 44

Reggel d; e. d. u. d. u.

7 49 9 50 2 19 4 39
j 7 59 io oo 2 29 4 49

8 16 10 16 2 46 5 06
8 21 10 21 2 51 5 11

Nagyvárad ind.
V.-Velence »
Rontó >
Pttspökfürdő érk.

PÜSPÖKFÜRDO -NAGYVÁRAD
Püspökfürdő ind. ’ 8 59 10 59 3 29 ' 7 11
Rontó » 9 04 11 04 ! 3 34 7 16

11 19 3 47 7 31» ; 9 17 11 19 1 3 47 7 81 
érk. ; 9 27 11 29 i 3 57 í 7 41

9 29
9 34
9 46
9 57

Budapesti értéktőzsde.
Magyar hitelrészvény — 817.— 
Osztrák hitelrészvény — 623.— 
4%-os koronajár >,dék — 81.55
Osztr. magy. államv. — 713.— 
Jelzálogbank — — — 422.50 
Leszámítoló és pénzváltó — 513.— 
Hazai bank — — — — 284.50 
Magyar bank — — — 542.50 
Keresk. bank — — — 3650.— 
Rimamurányi — — — 691.50 
Salgótarjánt kőszén — — 757.— 
M. Alt. Kőszénbánya — 1040.— 
Közúti vasút— — — — 642.—- 
Városi villamos — — — 363.— 
Adria — — — — — 53.—7 
Atlantika — — — — —.—

HETI ORAREND-ek

Kossuth-utca 2 sz. 
házban a volt Tóth 
Zsigmond féle üzlet­
helyiség azonnal ki­
adó. Értekezhetni a 
Polg. Tak.-pénztárnál

már kaphatók és pedig:
A) teljesen oszlott iskolák számára

(minden egyes osztály külön-kütön) 
dbja..................................................

B) részben osztott (két osztály együtt)
iskolák számára.........................

C) részben osztott (három vagy négy
osztály együtt) iskolák számára .

D) osztatlan (hatosztály együtt) isko­
lák számára............................

A megrendelésnél a fentebbi megkülönbözteté­
sek és az egyes csoportok szerinti példányszá­

mok pontos feltüntetését kérjük.

16

20

20

fill.

fill.

fill.

20 fill

Mez 3 y Dezsői 
toronyóra készítő | 

Nagyvárad, Szt, János-u. 64. |

Parfumerie „HEZ“ illatszertár.
BUDAPEST, VIII. Losonczi-utca 13. sz.

Reklámunk óriási eredménye 
újabb reklamakeióra ösztönöz, melynek nyomán 
tisztelt közönségünknek még nagyobb és szembe- 

szököbb előnyöket biztosítunk.
Ifjabb előnyajánlatunk:

1 csoport 2 korona 50 fillér (19 drb.) 
drb üvegtégely francia arc- és kézfinomitó 
drb. francia szappan (bármely illatban) 
üveg francia parfüm (bármely illatba») 
üveg francia brillantin (bármely illatban) 
könyv (60 lap) angol pouderpapir 
csomag dr Heider-íéle fogpor 
drb francia fogkefe (csontnyéllel) 
csomag amerikai Shampoon hajmosópwr 
üveg valódi Johann Mária Farina kölnivíz

10 drb szekrény- és ruhaillatositó (francia Sachet-lap) 
összesen 19 drb 2 korona 50 fillérért. 
Szállítások naponta eszközöltetnek. Szétküldés: biz­
tos posta kézbesítés érdekében vagy utánvét mellett, 
min«’k költsége Sí filler, vagy a pénz előleges be­
küldése ellenében, a mely esetben a 2 kor. 50 fillér 
vételárhoz 72 fillér csatolandó. Csomagolási költséget 
nem számítunk. Tizenhat oldalas illatszer és ház­
tartási értesítőnket kívánatra ingyen és bérmentve 

_________________ küldjük. ___________

1 
1
1
1
1
1
1
1
1

! V.-Velence
■ Nagyvárad

Vasárnap és ünnepen egy külön vonat közlekedik, mely 
Nagyváradról indul d. e. 11'43 perckor, Piispökfürdőbe 

i érkezik d. u. 12 15 perckor, Püspökfürdőből indul d. u 
' 12-50 perckor Nagyváradra érkezik d. u, 1'21 perckor..

NAGYVÁRAD—FÉLIX-FÜRDŐ.

Jl Szent fiászló-nyomdában
az egyházmegyei főtanfelügyelőség 
által a róm. kath. népiskolák szá­
mára összeállított minta szerint

. d. e. d. e. | d. e. | d. u. este
Nagyvárad ind. 8 00 1 10 011 2 80 ' 4 50 i 8 81
V.-Velence » i 8 10 1 10 10 ! 2 40 í 5 00 8 41
Rontó » 18 26 i 10 26 2 56 ! 5 16 8 56
Félix-fürdő érk j 8 33 10 83 i 3 03 ! 5 28 9 08

FÉLIX-FÜRDO -NAGYVÁRAD
Félix-fürdő ind. Ii8 40 i 10 39 | 8 10 I 6 50 i 910
Rontó » l|8 47 1 10 46 3 17 7 08 1 917
V.-Velenc e * i 9 00 10 59 i 3 80 7 20 I 930
Nagyvárad • érk.iÍ9 10 111 09 1 3 40 i 7 30 i 940
Vasárnap és ünnepen ezenkívül indul még egy vonat a 
Félix-fürdőbe délelőtt 11 óra 54 perckor és onnan vissza 

Nagyváradra érkezik 12 óra 33 perckor.
* Csak bezárólag szeptember tó-ig közlekedik.

ÍJ £<l

jó bornak
i nem kell czégér
I mondják még ma is a régi öregakl Hogy 

mennyire igazok van, eléggé bizonyítja 

Kecskeméti István
is, a reklámra nem szorult újonnan beren­

dezett étterme

Nagyvárad, Teleky-u. 4. szám,
Nyitva éjjel-nappal. Kitűnő saját termésű 
borai, előzékeny kiszolgálás, szo­
lid polgári árak. Abonensez naponta 

felvétetnek.

k ország egyik 
legrégibb és leg- 
megbizhatóbb 

toronyóra 
készítő telepe 
Olcsó árak, több 
hi jótállás. 
Villanyért 
berendezés.

Sürgős figyelmeztetés!
A tisztelt közönséggel van szerencsénk tudatni, 
hogy az összes illatszer, pipereszappan, arckré­
mek, általában valamennyi kozmetikai és háztartási 
cikkekről szóló kimerítő 24 oldalas értesítőnk újabb 
kiadása már megjelent; kérjük meghozatni. Ingyen 
és bérmentve küldi szét a „Hez“ illa szertár 
vezetősége. Budapest, VIII., Losonci-utca 13.

Kívánatra árjegyzéket 
bérmentve küld.

Tűzifa eladás.
A nagyváradi ’atin szeri, székeskáu- 

talau far.aspataki és karasszői f évi 
vágásaiban 124-3 ürm3 hasított cser és 
16 ürn.3 hastioli bükk, illetve 574 ürm3 
cser és 86 ütni3 bükk hasábfa eladó. Az 
eladás a f. hó 27-ik napjáig beadandó 
zárt írásbeli ajánlatok utján történik; ár­
verési feltételeket kívánatra alólirott küld.

Nagyvárad, (Sál Ferenc-u. 4.) 1913. 
junius hó 14.

rézbntorok

HERMANN LAJOS 
urad, erdömester.

mai naptól kezdve igen jutá­
nyos árban kaphatók 

a Rátei-ut 13. sz. alatti 
gyári raktárban.

1
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yielocco Péter cementárugyár és 
építés vállalat részvénytársaság

Budapest, IX. Tlmót-utca 4. a. b. szám. 
Nagyváradi fiíttelep’. Szölös-u. 16. 
Telefonszám 11-38 Telefonszám 11-38.

Szabadalmazol! géppel 
gyártott karmantyus 
portlandcement csöveket 
az összes szabványos mé-1

retekben és az ahhoz való idomdara­
bokat, csömöszölt és vasbetétes, vala­
mint portlandcement csöveket, kút- 

gyűrűket stb.

Márvány mozaiklap, iníikő- 
é$ cementárngyáf. Beton és 
vasbeton építési vállalat.

Til '11 1 Utcák és házak csa' rjVÁIlAl tornázását, hidak és 
jJllUllUli vizmedencék szak- 

——— gzerjj építését. Na­
gyobb vállalatoknál tervekkel és 
költségvetéssel szolgál.
Meghívást az ország bármely részéből elfogad

LEGOLCSÓBB
és legjobb bevásárlási forrás

özv. Kádár János-né
eisörangu fűszer- és csemege kereskedése*

Mindenféle gazdasági cikkek, kötöző- 
hárs, kékkő, autó- és gépolajok és 
auto-benzin nagy raktára ::

FIGYELEM!
<HEZ> arckrémé 80 fillér 
<HEZ> areszappan 80 fillér 
«HEZ» arcpouder 80 fillér

3 drb. bármelyikből egyszerre rendelve a pénz elő­
zetes beküldésénél bérmentve. Diszkréten küldi: <Hez» 
illatszertár Budapest, VIII. Losonci-utca 18. szám. 

Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve.

Mindennemű lakatos munkák, vas- 
izerkezetek, vízvezeték javítá­
sok és takarék-tűzhelyek első­
rendű kivitelben.

Gazdasági eszközök úgymint: 
ekék, boronák, borsajtők és szőlő- 
zúzók stb. Láncos kútaink úgy 
tartósság, mint vizemeíő képesség 
tekintetében minden eddigit fölülmúl­
nak. Mindennemű gépjavítások szak 
szerűen és gyorsan eszközöltetnek.

NEM MESE! vagy szeplöje a mi 
«Hez» CSODA szappanunktól el iiem múlik, úgy 
pénzét kötelesek Vagyunk visszaadni. 1 drö. «nez» 
csodaszappan 2 kor. 50 fill., 3.d,rb l*1 Ca’..';S '* „xL 
pan 7 korona. Használati utasítás hozz, ja . p 
előzetes beküldésénél portó 30 till.. utánvété cs kül­
désnél portó 84 fillér. Diszkréten küldi: «Hez»illat­
szertár Budapest, VIII. Losonci-utca ló. Nagyarjegy- 

zékünk ingyen és bérmentve.

■tHIEI TtlEFOU-ÍS VIHÉtE,

„ , . , j szabójával, meriHa nincs megengedve íjpjfsj 
uem pontos, szóval bármi okból. Keresse fel DARABONT 
GY. és TÁRSA uriszabó céget Szilagyi Dezso-u. 6. 
(Sonnenfeld-palota) és meglep’ önt az ottani szolid, 
olcsó, kifogástalan kiszolgálás Alkal ni és gyászruhák 
24 Óra alatt. Vidékről egy beküldött öltönyről úja 

készítek. Valódi angol szövetek.

Helyi és vidéki telefon 980.

Kiválóan szép munkáért aranyérem és 
aranyokmány kitüntetés.

ERTESITES.
Értesítem a t, közönséget, hogy SZENT 

JÁNOS-U. 4. SZ. alatt EGY MODERN cukrászdát
létesítettem. A fővárosban Kugler (Gerbeaud), 
Weisz Béla udvari cukrá-zoknál és külföldi 
előkelő üzletekbe, helyben a volt Molnár-féle 
cukrászdában hosszabb ideig működtem.

Partee és forma fagylalt X6”»* 
mint lakodalmi és egyéb ünnepélyekre 
süteményeket és tortákat elsőrendű kivitelben 
a legolcsóbb árban mindenkor megrendelhe­
tők. Becses pártfogást kér

Gábori! János
cukrász.

3

FEST! TISZTIT! 
vegyileg női, férfi és 
gyermek ruhákat 

.íW" MOS! -W 
gallér és kézelőket fé­
nyesre, csipke és szövet 
fii gönyök, bútor sző­
ve :k, papi és egyen- 
ru ák vegyileg tisztit- 
—— tatnak. „™~

Gyár: Körözs-utca 13.
Felvételi üzlet: 
Zöldfa Passage 93. 
Rákóczy-ut 7. szám

Mokos Sándor.

-

<

A

ÚJDONSÁG! — 

Csodaréztrombita ’ 
Bárki egy óra alatt megta­
nulhat rajta bármilyen nótát 
játszani. A „Csodaréztrom- 

’bita“ rendkívül erős, vastag 
sárgarézből van készítve 
könnyen iujbató, 45 cm. hosz- 
szu, szép, tartós billentyűkkel 
ellátva. Ara tokkal, iskolával 
és egy hasznos ajándékkal 
mm csak 6 korona 
Wagner a hangszerkirály 

__________ ________ gSÄSSÄ 

JOZSEF-körut 15. Fényképes hangszerárjegyzék ingyen 
Óvás! Figyelem a pontos cziinre és házszamra.

■A,

Orvosilag több száz esetben ajanlva.
10-39 Telető« 10-39.

I

KEPES ELEK
orvosi kötszerész üzlete Nagy- 
Várad, <Sas-passage> átjáró.

Ajánlja saját készitaiényü

RUFF TESTVEREK
[épület- és géplakatos műhelye 

LUKÁCS GYÖRGY-UTCZA 26.

sérvkötöit, 
szuzpenzoriomok fecsken­
dők és betegápolást cik­
keit, u. m. egyenestartók, 
haskötők, ágytálak, bidég, 

anatómiai
sérvkötők,

a melyek a sérvet ál­
landóan visszatartják, mii­

lábak és mű­
végtagok, tómgépek, gummi cikkek, harisnyák stb. és 

a még fel nem sorolható] cikkek. Külön pró­
baterem női és férfi kiszolgálásra. 
Óriási nagyraktár. Tisztviselők és 

iparosoknak árengedmény.

Építész és házi urak szives figyelmébe. 

DENGELEGI és BOTHÁZY 
szerelő, épület-, dlszmű-bádogos, vízvezeték­
berendező és csatornázási vállalata Nagyvaraa.

Kolozsvári-utca 44. szám

Elvállalunk: fürdőszobák berendezését és szag­
talan angol klozettek felszerelését, házi csa- 
tornák szakszerű elkészítését, kőfaragó s 
beton műkő válla kozók, homok és kavics 
telepük. — Ip. t. oklevéllel kitüntetve 1M>’. 
Költségvetés díjtalan. Meghívásra azonnal 
TELEFON 579. házhoz jövünk. TELEFON 5 79

Hímzés, Csipke áruk 
nagy men nyiségbcn érkeztek; 
igen olcsó árakban lesz eladva* 

Méterje 2 fillértől feljebb 
Nyári keztyü párja 36 fill* 

1000 drb. férfiing finom 1 94 L 
Harisnya és zseb­
kendő mindenárban

Rákóci-ut 14. volt Apolló mellett.

I
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Nagyvárad város

Iroda és raktár: NAGYVÁRAD, Vár-tér 1.

Telefon szám 5i4 Főszerelő telefonja 55. sz

vies

va.

an

Elvállaljuk villamos világí­
tási és erőátviteli berendezé­
sek felszerelését.
C sill d r o k,

ára oksóbb lett, Wolfram és egyéb izzó­
lámpák nagy raktára legolcsóbb áron a 
közönség rendelkezésére áll. Telefon rende­
lésre ráfizetés nélkül házhoz szállítjuk.

Egész éjjel ügyeletes szolgálat.

Értesítjük a t. közönséget, hogy a

Wolfram lámpák

Egyesült Bihnrmegyei Kei eskedelmi 
Bank és Központi Takarékpénztár 

R.-T '»(jvvárad. B*mer-tér.

FONTOS!
<HEZ» kölnivíz 1 üveg 50 fillér ,8 üveg 1 kor. 30 511. 
«IIEZ» kölnivíz fél liter 3 kor. «HEZ» kölnivíz 1 liter 
5 kor. 50 fill. «HEZ» kölnivíz szappan 1 drb. 60 fill. 
3 drb. 1 kor. 60 fill. A minőség elsőrendű voltáért 
felelősséget vállalunk. Küldi: <HEZ> illatszertár 
Budapest, VIII. Losoncl-utea 13. Hagy Arjegy- 
________zékünk ingyen és bérmentve.________

BALOGH JANOS bádogos és vízvezeték berendező telepe
Kamárad, Széles-utca 44. Telefon sz. 488._ _ _ _ _ _ _ _ _ _ llri- és Szaniszló-utcákkal szemben.

legta- 
nótát
rom­
vastag 
szilve 
bősz­
ükkel 
fiával 
lékkai
a ■» 
irály 
Tendü 
PEST 
igyen

A nagyérdemű közönség figyelmét tisztelettel felhívom 18 év óta fennálló jónevü kiváló tisztelettel 
í e, ahol e szakmát a vágó mindennemű munkálatokat úgymint eddig, a legpon- t> i k tx

’ ■■ i és lelkiismeretesen teljesítem. Nagybecsű megrendelőim támogatását kérve JftlIOS

EKRÉNYEKs kerti vasbútorok, valamint konyha-fabútorok is u. m.: konyha kredenz, 
GÉPEK és FORMÁK flasztal, szék, zsámoly, teknő és az összes konyha berendezések

TARSOLY és RISZTÓ-SSas»-’
Nagyváradi Rákóczi-ut- Telefon 390 szám«__________

Tűz- és betörésmentes 
pénztárszekrények (s&fe>) bérbe adása.

Újonnan épült intézeti helyiségünkben léte­
sített safe-deposit osztályunkban külön- 

I féle nagysága pénzszekrények (safes) csekély 
| díj ellenében bérelhetők.

Ezen pénz-szekrénykékben a bérlő fél ér­
téktárgyait saját zárja alatt, önmaga kezelheti 
és ezeknek megőrzésére a legmesszebbmenő 
biztonságot és kényelmet találja.

Safe-deposit helyiségünket az ér­
deklődőknek készséggel bemutatjuk és részle­
tes felvilágosítással szívesen szolgálunk

Egyssalt Blharmegyel Kereskedelmi 
Bank és Központi Takarékpénrtár R.-T.

í. v lámpák

állandóan nagy választékban kap­
hatók.

Villamos motorok
*/< lóerőtől sildéi ugyságöH.

** v



Freund Benjámin MdS I T 0
müórás, ékszerész és latszeresz ..... g | dlldj WŰ*’bUI 

Nagyvárad, Rákóci-ut. Széchenyi-szálloda épület.

RITKA ALKALOM.
Üzletem átalakítása miatt a teljes raktáramat kiáru­
sítom eddig nem létező leszállított árban arany-, 
ezüst-, nikkel órákat, aranyláncokat, gyűrűket, ful- 
függőket és más ékszernemüeket, kina ezüst tárgyak, 

ingaórák, látszereknél 50«/, engedmény.

telefon 558. telefon 558. 
NAGYVÁRAD 
Körözs-utca 11- sz. 
Épület és műlakatos víz- 
vezeték és vasszerkezeti 

munkák.

8 NE ADJUK
B pénzünket idegen 

cégnek, vegyünk 

lánckútat 
MÁRKU1Z JÚZSEFHÉL 

Akadémia-u. 1 »».

Oláh Sándor 
épület- és mülakatos 

Beöthy Ödön-u. 43. 
Elvállal minden e szakmába 
vágó uj munkákat és javításo­
kat jutányos árban. Takarék 
tűzhelyek állandóan ratáron. 
Költségvetést kívánatra küldök.

Jenny Jenő | 
órás, ékszerész éslát- 
szerész. Ajánlja dúsan 
felszerelt óra ís ékszer 
nagy raktárát jutányos 
árban. Szent János-u. 
39. sz. Óra és ékszer 
javításokat pontosan esz­

közölök.
Tanuló felvétetik.

Petry Arpad I
órás- és műszerész

Hagy várad, Rá!<óci-iit 9*
Tarsoly ób Risztó mellett, a Rimanóczy- 
paiotíival szemben. Mindennemű

munkák szakszerű javítása elfogadtatta.

Deutsch Simon il 
1 bútor-asztalos Ör-u. (> || 
! Elvállal olcsó árban || 
| háló-szoba-, ebédlő- és | 
| szalon berendezéseket, í 
I úgyszintén előszoba és | 
S® konyha berendezést. |

Hivásra megjelenek. ’ 
Iwkcbu ■■ii —wW-"    mára fi

UJ keztyüs és sérvkötő í| 
készítő I!

I K e z t y ü k mérték után |í 
gyorsan es legjutányosabb 
árban készíttetnek. Báli 
keztyük 70 cm. hosszú, 
csak 6 korona. Tisztítások 
és javítások azonnal esz­
közöltetnek. Ruganyos 

sérvkötők 4 korona.
HORVÁTH R.

Nagyvárad, Szt János-utea g
MP

Nagyváradi

Tisztviselők Fogyasztási Szövetkezete Orsolya - zárda épületében 

fűszer-, csemege-bor és gyarmatárukban 
legolcsóbb bevásárlási forrás. Telefon 769. szTeleton 769. sz.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi

kölnivíz, kölniviz-pouder és kölnivíz-szappan.
Kapható drogériákban gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant. kölnivizet és púdert, ha nincsen rajta az. eredeti és egyedül valódi, 
de sokszor utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolts- 
platz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzóit kölnivizet, kolmviz- 
poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem 
volna kapható az ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselete.

Holczer Emil Zoltán, Budapest, Vili, kér., Szígefvári-u. 16. szám 
egyszerű levelezőlapra azof nat válaszol és közli hol szerezhető be az 

eredeti minőség. _____

FELI[X-GYOG Y F(JRDO
Nagyvárad mellett. Téli és nyári gyógyhely. Egész éven át nyitva! 1 
Európa leggazdagabb kénes hévviz forrása, vizhőfoka 49“ C. 17 millió liter napi mennyiség. 
Csuz, köszvény, ischiás, izzadmányok és női betegségek elhm. 1911. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultan és javultau 
a páratlanul hatásos Félix-türdö gyógyforrásait, tükör, kád, iszap, mór és szénsavas fürdők, 250 kényelmes lakószo » 
társalgó, zongora és olvasóterem, kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű cigányzene, vasárnaponként katonazene, lenis-p‘ y > 
gondozott sét&utak. 400 holdas park és fenyves erdő, 16 személyvonat közlekedik május 1-től a Félix-fürdő állomására napon

Posta, távírda, interurban telefon. — Curtaxe és zenedíj nincs. Prospektust küld az

Igazgatóság*
RAO

Szent László-nyomda részvénytársaság, Nagyváradon.


